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Časť prislúchajúca počtu percent
Zopakujeme si:


V úlohách s percentami sa údaje označujú pojmami:
· Základ = celok = 100 % (napríklad 200€)
· Percentová časť = časť základu (napríklad 100 €)
· Počet percent = určuje koľko stotín zo základu tvorí percentová časť (napríklad 50% )

Ako budeme počítať napr. 3% z 800?r
1.krok: VŽDY POMOCOU 1%
2.krok: 1% z 800 vypočítam takto:  800 : 100 = 8
3.krok: 3% sú 3x viac ako 1% takže: 
8 . 3 = 24                        3% z 800 je 24.
Skrátene počítam: 800 : 100 . 3 = 24

Samostatne vypočítajte (použite kroky , ktoré sú uvedené hore):
1. úloha: 50% z 800
1% z 800:......................................



[image: ]
           Vypočítaj 25% z 300
100%............300
1%........300 : 100 = 3
25%.............25. 3 = 75
Odpoveď: 25% z 300 je 75

50% z 800:...................................
2. úloha: 40% z 260
1% z 260:......................................
40% z 260:....................................
3. úloha: 10% z 4900
1% z 4900:......................................
10% z 4900:....................................

4. úloha: 12% z 2500
1% z 2500:......................................
12% z 2500:....................................
5. úloha: 27% z 300
1% z 300:......................................
27% z 300:....................................
Bonusové úlohy: Kto by chcel môže skúsiť vypočítať: 110% z 540, 214% z 890, 77% z 2,5
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Hodnotu casti prishichajiicej k poctu percent vypocitam:
1. Ur¢im zdklad.

2. Vypocitam 1 % zo zdkladu.

3. 1 % zdkladu vyndsobim danym poctom percent.




